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2.7 

2.5 
4.2 

22.6 

21.9 

16.4 

26.5 

28.4 

26.1 

27.8 

29.5 

28.7 

19.8 

17.0 

24.3 

0.5 

0.8 

0.3 

午後９時より前 午後９時～10時 午後10時～11時 午後11時～午前０時 午前０時以降 無回答

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

(%)

0 20 40 60 80 100

7.3 

9.2 

11.9 

11.5 

14.2 

17.8 

18.4 

21.6 

20.3 

20.9 

19.6 

17.0 

17.8 

16.0 

14.4 

14.9 

12.3 

10.1 

5.5 

4.1 

4.7 

2.9 

1.7 

2.8 

0.8 

1.4 

1.2 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

3.8 

5.0 

12.5 

9.9 

8.8 

15.4 

23.4 

14.6 

17.6 

31.0 

20.1 

12.8 

14.9 

25.4 

13.2 

9.5 

16.9 

17.7 

3.3 

5.0 

7.9 

3.5 

2.7 

2.6 

0.7 

1.4 

0.4 

30分未満
30分～

１時間未満
１時間～

１時間半未満
１時間半～
２時間未満

２時間～
３時間未満

３時間～
４時間未満 ４時間以上 無回答

小学生
(n=738)

中学生
(n=780)

高校生
(n=853)

(%)

0 20 40 60 80 100

しない

28.3 

10.9 

1.1 

22.5 

16.0 

12.0 

17.5 

17.7 

17.1 

9.9 

16.4 

16.9 

4.9 

12.3 

17.9 

5.6 

11.4 

17.0 

3.7 
5.8 

8.4 

5.7 

7.7 

9.0 

2.0 

1.8 

0.6 

小学生
(n=738)

中学生
(n=780)

高校生
(n=853)

(%)

0 20 40 60 80 100

30分未満
30分～

１時間未満
１時間～

１時間半未満
１時間半～
２時間未満

２時間～
３時間未満

３時間～
４時間未満 ４時間以上 無回答

見ない
・しない

 
 
 

 

〇朝食を毎日食べている家庭は８割前後と横ばいである。 

〇午後 10 時より前に寝る青少年は増加傾向にある。 

【朝食を食べている】 

 
 
 
 
 

【就寝時間】 

 
 
 
 
 

 
 

〇学校の授業以外での勉強時間、インターネットをする時間はともに増加傾向にある。 

【学校の授業以外で勉強する時間（家での学習、塾、家庭教師など）】 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
【インターネットをする時間】 

 
 
 
 
 
 
  

12.8 

19.7 

21.2 

16.6 

19.9 

20.2 

17.4 

15.7 

16.2 

14.6 

12.7 

10.9 

12.0 

9.9 

9.1 

11.6 

8.0 

7.0 

6.1 

5.2 

4.5 

7.5 

7.3 

9.3 

1.4 

1.7 

1.7 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

経
年
比
較 

学
校
種
別 

経
年
比
較 

１ 家庭生活について 
 

朝食及び就寝時間 

 

平日に費やす時間 

 

経
年
比
較 

学
校
種
別 

経
年
比
較 

78.4 

80.9 

80.0 

13.7 

11.8 

12.7 

5.2 

5.3 

5.3 

2.3 

1.2 

1.7 

0.5 

0.8 

0.3 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

(%)

0 20 40 60 80 100

毎日食べている だいたい食べている あまり食べていない まったく食べていない 無回答

青少年 

青少年 
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66.4 

61.0 

56.0 

23.3 

25.1 

30.4 

6.1 

8.4 

10.1 

1.9 

1.9 
2.8 

1.6 

1.5 

0.0 

0.6 

2.0 

0.8 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない わからない 無回答

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

(%)

0 20 40 60 80 100

 

 〇家庭での生活が楽しいとする青少年は増加傾向にある。 

 
 
 
 
 
 
 

 〇子どもの「進学や受験」「教育費」の問題に加え、「スマホやインターネットの使い方」への心配が

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

家庭での生活は楽しい 

経
年
比
較 

子育てやしつけの悩みや不安 

経年比較 学校種別 

子どもに基本的な生活習慣が 
身についていない 

しつけや教育に自信が 
持てない 

しつけや教育について 
相談する相手がいない 

配偶者があまり協力して 
くれない 

子どもが勉強しない 

子どもの進学や受験のことが 

心配である 

子どもにかかる教育費が 
心配である 

子どもの就職が心配である 

子どもが反抗期で言うことを 
聞かない 

子どもの生活態度が消極的である 

子どもがよい友人関係を 

持てない 

子どもの考えていることや 
交友関係が分からない 

子どもの健康が心配である 

子どもの非行や問題行動が 
心配である 

スマホやインターネットの 
使い方が心配である 

その他 

特に悩みや不安はない 

無回答 

17.1 

17.0 

2.7 

9.6 

16.6 

44.7 

39.7 

28.8 

8.3 

6.0 

4.6 

4.8 

11.7 

2.6 

48.2 

3.5 

9.9 

1.2 

20.5 

19.9 

3.2 

11.2 

20.2 

47.7 

42.1 

29.2 

10.1 

7.1 

4.8 

12.1 

3.8 

2.1 

12.5 

1.0 

23.5 

19.0 

3.2 

11.9 

21.9 

47.8 

25.8 

10.0 

8.7 

5.9 

13.3 

3.9 

3.6 

18.6 

1.1 

0204060

(%)

20.8 

19.7 

4.2 

10.4 

16.4 

32.5 

40.3 

19.7 

9.4 

6.5 

6.8 

5.2 

11.9 

3.4 

49.1 

4.4 

11.9 

1.6 

18.6 

19.1 

3.2 

7.6 

19.6 

54.9 

39.5 

26.7 

9.3 

4.7 

3.2 

2.5 

9.6 

2.7 

54.7 

3.7 

7.4 

0.7 

13.1 

13.3 

1.2 

10.5 

14.5 

45.7 

39.4 

37.4 

6.7 

6.7 

4.2 

6.3 

13.3 

2.0 

42.4 

2.8 

10.5 

1.2 

0 20 40 60
(%)

※平成 22 年度、平成 27 年度にはない選択肢 

※平成 22 年度、平成 27 年度にはない選択肢 

※平成 22 年度にはない選択肢 

小学生の保護者

(n=385)

中学生の保護者

(n=408)

高校生の保護者

(n=505)

令和2年度

(n=1,298)

平成27年度

(n=2,201)

平成22年度

(n=2,014)

青少年 

保護者 〈複数回答〉 
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67.4 

69.5 

63.6 

3.2 

4.2 

6.7 

28.5 

23.8 

28.5 

0.9 

2.6 

1.2 

好き 嫌い どちらともいえない 無回答

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

(%)

0 20 40 60 80 100

8.2 

9.3 

11.6 

38.4 

41.7 

45.6 

47.6 

40.4 

36.3 

3.8 

3.5 

2.3 

2.1 

5.2 

4.2 

互いに相談したり助け
合うなど、非常に緊密

たまに立ち話しを
するなど、やや緊密

会えばあいさつする程度 ほとんどつきあいはない 無回答

令和２年度
(n=1,298)

平成27年度
(n=2,201)

平成22年度
(n=2,014)

(%)

0 20 40 60 80 100

52.9 

58.1 

54.8 

30.8 

25.8 

32.6 

0.1 

0.2 

0.5 

0.6 

0.7 

0.5 

7.3 

7.7 

7.5 

4.3 

3.8 

3.2 

4.0 

3.7 

0.9 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

(%)

0 20 40 60 80 100

自分から
あいさつする

あいさつして
くれれば返す

あいさつして
くれても無視する

あいさつしない
よう、避ける

あいさつ以上の会話
をすることがある

近所の人を
ほとんど知らない

無回答

45.8 

52.6 

49.8 

34.1 

33.3 

41.3 

7.8 

1.9 

0.8 

3.2 

8.9 

6.7 

9.1 

3.3 

1.4 

フィルタリングを
使っている

フィルタリングを
使っていない

インターネットが使えない
機種・設定になっている

わからない 無回答

小学校
(n=308)
中学校
(n=369)
高校生
(n=494)

(%)

0 20 40 60 80 100

49.6 36.9 3.0 6.5 4.0 
令和２年度
(n=1,171)

 
 
 

〇約半数の青少年がフィルタリングを使っている。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〇住んでいる地域が好きな青少年は約７割と高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

〇「自分からあいさつする」は５割を超えている。 

 
 
 
 
 
 
 

 〇保護者の近所とのつきあい方では「非常に緊密」「やや緊密」は減少傾向にある。 

 

 

 

 

３ 地域について 
 

住んでいる地域 

近所との関わり 

経
年
比
較 

経
年
比
較 

青少年 

青少年 

保護者 

全
体 

学
校
種
別 

スマートフォン、タブレットなどのフィルタリングの利用状況 

２ スマートフォン・インターネットについて 

保護者 

経
年
比
較 
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40.1 

33.4 

26.0 

49.0 

53.4 

55.7 

8.7 

9.9 

15.8 

1.4 

1.4 

2.1 

0.8 

1.9 

0.4 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

33.5 

40.5 

45.4 

52.6 

47.6 

47.2 

11.1 

9.4 

6.0 

1.5 

1.8 

0.9 

1.4 

0.8 

0.5 

小学生
(n=738)
中学生
(n=780)

高校生
(n=853)

(%)

0 20 40 60 80 100

そう思う ややそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

16.5 

16.0 

17.1 

27.5 

27.7 

28.7 

35.0 

35.9 

34.9 

19.6 

18.1 

18.6 

1.3 

2.3 

0.7 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)
平成22年度
(n=2,289)

12.1 

17.2 

19.7 

19.8 

26.7 

34.9 

39.8 

34.9 

31.1 

26.4 

19.9 

13.5 

1.9 

1.4 

0.8 

小学生
(n=738)

中学生
(n=780)

高校生
(n=853)

(%)

0 20 40 60 80 100

そう思う ややそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

 

 

 

 

〇きまりやルールを守るほうかどうかについて、「そう思う」「ややそう思う」青少年は約９割で、 

増加傾向にある。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

〇小学生、中学生、高校生と上がるにつれて高くなっており、高校生の５割以上が「そう思う」「やや

そう思う」と回答している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〇小学生、中学生、高校生と上がるにつれて高くなっており、高校生の４割以上が「そう思う」「やや

そう思う」と回答している。 

 
 
 
 
 
  

経
年
比
較 

学
校
種
別 

きまりやルールをきちんと守るほうだ 青少年 

４ 自分自身の性格について 
 

経
年
比
較 

学
校
種
別 

つまらないことですぐに落ちこむ 青少年 

自信を持ってやれることがない 青少年 

11.6 

12.0 

11.1 

25.6 

25.3 

27.1 

37.1 

36.0 

39.7 

24.9 

24.5 

21.5 

0.8 

2.2 

0.6 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

7.0 

12.8 

14.4 

18.2 

25.5 

32.0 

36.0 

35.8 

39.3 

37.3 

25.3 

13.8 

1.5 

0.6 

0.5 

小学生
(n=738)

中学生
(n=780)

高校生
(n=853)

(%)

0 20 40 60 80 100

そう思う ややそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

経
年
比
較 

学
校
種
別 
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〇「希望する職業につきたい」「好きなことをしながら生活したい」が高くなっている。 

〇「社会のために役立ちたい」が増加傾向にある。 

【将来の夢（上位 10 位）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇保護者が将来子どもについてほしい職業では「自分の好きなことや特技がいかせる」「安定してい

て、長く続けられる」が高くなっている。 

【将来子どもについてほしい職業（上位６位）】 

 

 

 

 

  

62.0 

34.6 

55.4 

25.4 

7.8 

21.8 

31.5 

49.3 

46.7 

6.4 

63.9 

30.8 

50.3 

21.8 

9.0 

19.3 

29.0 

43.3 

40.2 

5.4 

64.7 

36.7 

56.9 

15.1 

10.5 

21.9 

32.1 

46.5 

46.7 

5.5 

020406080
(%)

55.6 

31.8 

42.3 

19.9 

11.1 

19.9 

26.4 

42.0 

37.9 

7.0 

61.7 

41.4 

59.1 

29.7 

8.1 

24.1 

32.8 

54.6 

51.2 

7.1 

67.9 

30.8 

63.4 

26.1 

4.7 

21.3 

34.8 

50.9 

50.2 

5.2 

0 20 40 60 80
(%)

希望する職業につきたい 

自分の個性や才能をのばしたい 

好きなことをしながら生活したい 

社会のために役立ちたい 

有名人になりたい 

お金持ちになって豊かな 
生活をしたい 

お金や名誉より、安定した 

生活をしたい 

思いやりのあるやさしい人に 
なりたい 

家族や周りの人たちと、楽しく 
暮らしたい 

夢は特にない 

５ 将来の夢について 
 

将来の夢 

経年比較 学校種別 

令和2年度

(n=2,371)

平成27年度

(n=2,465)

平成22年度

(n=2,289)

小学生

(n=738)

中学生

(n=780)

高校生

(n=853)

経年比較 学校種別 

12.8 

75.4 

25.6 

3.6 

2.5 

60.4 

12.2 

76.5 

23.5 

3.6 

2.0 

61.9 

9.0 

78.7 

24.0 

3.9 

2.0 

60.4 

020406080100

(%)

11.4 

80.8 

26.2 

3.1 

2.3 

57.4 

15.9 

76.7 

26.2 

3.2 

2.7 

58.1 

11.3 

70.3 

24.6 

4.4 

2.4 

64.6 

0 20 40 60 80 100
(%)

収入が多い 

自分の好きなことや特技がいかせる 

多くの人の役に立つ 

他人に誇れる職業（会社）である 

独立して、自分だけでできる 

安定していて、長く続けられる 

小学生の保護者

(n=385)

中学生の保護者

(n=408)

高校生の保護者

(n=505)

令和2年度

(n=1,298)

平成27年度

(n=2,201)

平成22年度

(n=2,014)

青少年 

保護者 

〈複数回答〉 

〈回答は２つまで〉 



6 

 

 
 
〈回答は３つまで〉 

 

〇相談相手では「母」「友だち」が高く、「友だち」は小学生、中学生、高校生と上がるにつれて高く

なっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６ 相談相手について 
 

心配事や悩みの相談相手 

経年比較 学校種別 

父 

母 

兄弟・姉妹 

祖父・祖母 

友だち 

先輩 

インターネット上の友だち 

担任の先生 

保健室の先生 

スクールカウンセラー 

電話相談・メール相談 

塾の先生 

その他の人 

相談相手がいない 

だれにも相談しない 

特に悩みはない 

無回答 

20.6 

52.6 

15.4 

4.7 

55.5 

5.6 

4.7 

8.7 

1.6 

0.5 

0.5 

1.9 

1.9 

1.5 

6.2 

14.1 

1.5 

20.3 

49.2 

14.8 

5.3 

54.7 

6.8 

3.6 

9.7 

1.5 

0.4 

0.5 

1.7 

1.8 

2.2 

9.4 

15.2 

2.2 

16.3 

43.1 

13.3 

4.1 

56.4 

7.6 

6.2 

5.9 

1.5 

0.4 

0.7 

1.7 

2.9 

3.2 

12.5 

21.1 

0.7 

020406080

(%)

25.3 

52.4 

14.6 

7.3 

37.1 

2.4 

2.2 

13.0 

2.7 

0.9 

0.8 

1.1 

1.9 

1.4 

4.7 

23.3 

2.3 

21.8 

52.3 

15.0 

4.1 

57.9 

6.3 

6.5 

9.2 

1.4 

0.5 

0.4 

2.3 

2.3 

2.3 

6.2 

11.9 

1.9 

15.4 

53.0 

16.3 

2.9 

69.2 

7.7 

5.3 

4.6 

0.8 

0.2 

0.2 

2.2 

1.6 

0.9 

7.6 

8.2 

0.5 

0 20 40 60 80

(%)

令和2年度

(n=2,371)

平成27年度

(n=2,465)

平成22年度

(n=2,289)

小学生

(n=738)

中学生

(n=780)

高校生

(n=853)

青少年 〈回答は３つまで〉 
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86.8 

83.5 

76.6 

10.4 

12.8 

18.7 

0.6 

1.3 

2.7 

1.0 

0.9 

1.2 

1.2 

1.6 

0.8 

令和２年度
(n=2,371)

平成27年度
(n=2,465)

平成22年度
(n=2,289)

(%)

0 20 40 60 80 100

とても悪い やや悪い あまり悪くない まったく悪くない 無回答

 

 

 

〇友だちをいじめたり、仲間はずれにすることについて約９割の青少年が「とても悪い」と回答し

ており、増加傾向にある。 

 
 

 

 

 

 

 

 

〇「深夜（午後 11 時以降）に外出すること」「スマホやインターネットを通じて知り合った人と実際

に会うこと」を「とても悪い」とする青少年は保護者を 25.0 ポイント以上下回っている。 

【「とても悪い」と思う不良行為等】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 不良行為等について 
 

友だちをいじめたり、仲間はずれにすること 

46.2 

89.5 

82.2 

95.4 

86.8 

86.4 
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学校をずる休みすること
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酒を飲むこと

万引きをすること

友だちをいじめたり、仲間
はずれにすること

他人に物やお金を要求すること

人に暴力をふるうこと

深夜（午後１１時以降）に
外出すること

薬物（シンナー、危険ドラッグ等）
を使用すること

制服を変形して着ること

スマホやインターネットを通じて
知り合った人と実際に会うこと

スマホやインターネット、
雑誌などで有害情報を見ること

(%)

青少年

(n=2,371)

保護者

(n=1,298)

青少年 

青少年と保護者の不良行為等に対する意識 保護者 青少年 

経
年
比
較 

岡山県県民生活部男女共同参画青少年課 

700-8570 岡山県岡山市北区内山下２丁目４番６号 

ＴＥＬ：086-226-0557 ＦＡＸ：086-225-2949 

調 査 地 域：岡山県内 

調 査 対 象：①青少年：

②保護者：上記青少年の保護者 

調 査 数：①青少年：2,438 人 ②保護者：2,436 人 

調査実施時期：令和２年７月～８月 

有効回収数：①青少年：2,371 人（97.3％） ②保護者：1,298 人（53.3％） 

調査概要 

 


